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PROCÈS-VERBAL DE LA REUNION EXTRAORDINAIRE  

DU 7 MAI  2020 DU COMITE SOCIAL ÉCONOMIQUE  

DE DARTY GRAND OUEST 
 

La réunion sõest d®roul®e par le biais  dõune conf®rence t®l®phonique. 
 

Début de séance  : 10h00 
 

 

Présents 
 

Pour la Direction  

- M. DE LAPLAGNOLLE Éric, Directeur des Ressources Humaines  

- Mme BRANGEON Mathilde, Responsable des Ressources Humaines  

- Mme PASQUIERS Sophie, Responsable des Ressources Humaines  

- Mme TILLIT Audrey, Responsable des Ressources Humaines  
 

Invités Pour la direction  

- M. MUSIAL Eddy, Directeur de Zone Nord -Normandie  

- M. GIRARD Frédéric , Directeur  du Centre de Services de TOURS NORD  
 

Pour les membres titulaires EOT  

CFDT  - M. MARANDEAU Vincent  

 - M. PEZAT Jean-Noël  

 - M. ROSIEK Gérald 

CFTC :  - M. PHILIPOT Jean-Michel  

 - M. VAN DE ROSTYNE Philippe 

CGT :  - M. BEAUBOIS Iannis 

 - Mme ENYEGUE NKOLO Toua  

 - Mme PASTERNAK Sylvie 

 - M. PERUCAUD Didier 

 - M. VILLA Francis 

SL : - M. DIOLOGEANT Marc  

 - M. HEREDIA Noël  

 - Mme. PRUDHOMME Corinne  

 

Pour les membres titulaires Agent de Maitrise  

CFE-CGC  - M. GAUTREAU Laurent 

 

Pour les membres titulaires Cadre  

CFE-CGC  : - M. BERTIAUX Bruno 

 - M. HARRE Laurent 

 

Pour les membres suppléants EOT  

CFDT :  - M. GRUDET Loïc 

SL : - M. BARAN Gianni  

 

Représentants Syndicaux  

CFDT :  - Mme DA ROCHA  PEREIRA Isabelle  

CFTC :  - Mme LELUBEZ Sabrina 

CGT : - M. BRIULET Pascal 

 

Absents  
 

CFDT : - M. FOUCHE Florent  

SL : - Mme NõGOLET Nathalie 

 - M. PANCHOUT Stéphane  

CFE-CGC  : - Mme BRACHET Caroline  

 

Les per sonnes votantes sont les 16 élus titulaires , ainsi que le s 2 membres suppléant s présent s. 
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Ordre du jour  
 

 

1 Approbation d u projet s de procès -verbal de  la  réunion s extraordinaire du Comité 

Social et £conomique de lõUES DARTY GRAND OUEST du 24 mars  2020 (documents à 

venir)  ; 

2 Poursuite de lõinformation du CSE de lõUES DARTY GRAND OUEST sur les mesures de 

mise en place au sein de lõUES pour faire face ¨ lõ®pid®mie du COVID-19 ; 
 

a.  Présentation du Plan de de Reprise de la Livraison - Installation  ; 

b.  Présentation du Plan de de Reprise dõActivit® - Exploitation  ; 

c.  Pr®sentation du Plan de de Reprise dõActivit® ð Ateliers de Tours Nord  ; 

d.  Présentation du Plan de de Reprise dõActivit® ð Siège Social  ; 
 

3 Pour les ateliers, il nõest pas rare de voir 1 seul poste de travail ®quip® dõun ordinateur 

et dõun terminal Nomade pour plusieurs techniciens. La s®curit® des salari®s ne peut 

être  assurée avec de telles conditions de travail. Que compte faire la directio n pour 

la mise en place de postes dõici le 11 mai ? ; 
 

4 Demande dõinformation sur protocole de prise en charge dõune personne 

symptomatique a u COVID-19, et ses contacts, conformément au plan national de 

déconfinement publié par le ministère du travail le 3 mai 2020  ; 

 

5 Information et Consultation du CSE sur le projet dõadjonction au R¯glement Int®rieur 

: note de Service sur le respect des mesures de protection en lien avec la crise du 

Covid -19 ; 
 

6 Point divers . 
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1 Approbation d u projet de procès -verbal d e la  réunion s extra ordinaire du Comité Social et 

£conomique de lõUES DARTY GRAND OUEST du 24 mars  2020 ; 

Ce point est reporté  à la prochaine réunion.  
 

 

2 Poursuite de lõinformation du CSE de lõUES DARTY GRAND OUEST sur les mesures de mise en 

place au sein de lõUES DARTY GRAND OUEST pour faire face ¨ lõ®pid®mie du COVID-19 ; 

M. DE LAPLAGNOLLE : Pour synthétiser, il y a deux évolutions importantes par rapport au début du 

confinement, la premi¯re est que lõensemble des sites vont réouvrir à partir de lundi et nous a llons 

reproposer à nos clients la livraison avec la mise en service dans des conditions extrêmement précises 

dans le respect du protocole sanitaire.  
 

 

a.  Présentation du Plan de Reprise de la Livraison ð Installation  ; 

Document joint ð PRA LDK. 
 

M. MUSIAL : Pour vous donner un ordre dõid®e lõactivit® France de la livraison a ®t® boost®e par la 

reprise de lõactivit® ELA, maintenant nous recentrons lõactivit® sur le gros m®nager afin de pr®parer la 

suite. On  note depuis quelques jours une reprise des livraisons GEM, au 2 mai nous sommes a environ 

7000 bon s de livraison avec un historique à  6860, à partir du 11 mai nous ne savons pas quel sera le 

comportement des client s au regard des pr®visions dõactivit®. 

Nous sommes prêts à accueillir nos clients et nous saurons nous adapter à  la situation.  

Ce qui est rassurant, sur DGO nous avons un NPS a plus de 75% avec des messages clients 

extraordinaires, nos clients sont conscients de la difficult® dõexercer notre m®tier actuellement et nous 

félicite pour cela.  
 

M. HARRE : Nous avons des informations sur les PF liées au DZ, il semblerait que les peti tes PF ne 

b®n®ficient pas du m°me niveau dõinformation. Il serait bon dõint®grer les magasins avec plateformes 

dans vos communications.  
 

M. MUSIAL : Effectivement, les PF magasins sont rattaché es aux DV et non au x DZ, il est vrai  que ces PF 

doivent avoir l e m°me niveau dõinformation. Nõh®sitez pas à  nous contacter directement si vous 

constatez ces problématiques.  
 

M. DE LAPLAGNOLLE : Pour compléter les propos de monsieur MUSIAL, une communication a été faite 

ce matin au x DV afin de leur demander dõinformer leur magasin PF. 
 

M. MUSIAL : À ce stade, le commerce va reprendre et nous devons nous adapter et également 

reprendre notre m®tier premier qui est la livraison et lõinstallation de nos produits. 

Après réflexion, un nouveau protocole sera mis en place à compter du 11 mai, lõensemble de nos 

clients seront pr®venus par sms et une note dõinformation sera diffus®e sur site sur le nouveau protocole 

de livraison.  
 

(Présentation des slides sur le nouveau protocole de livraison).  
 

M. DE LAPLAGNOLLE : Concernant la modification du p rotocole de signature, cõest un point important 

cela évite un point de contact, également nous exigerons un paiement à  100% des produits avant la 

livraison.  
 

M. BRIULET : Tous ces gestes barrières vont nécessairement rallonger le temps de livraison, est-il prévu de 

réajuster les quotas en conséquence ?  
 

M. MUSIAL : Notre objectif est une reprise progressive et nous devons donner du temps, nous allons 

adapter nos tournées, nous ne sommes plus dans une question de productivité, chaque plateforme va 

sõadapter sur cette question.  
 

M. HEREDIA : Vous nõavez pas ®voqu® les rentr®es dõatelier (livraison SAV) qui ®tait faite avant par les 

livreurs et depuis par les techniciens, comment allons -nous fonctionner maintenant ?  
 

M. MUSIAL : Lõactivit® de livraison reprendra, nous ferons comme avant le COVID, en respectant les 

gestes barrières.  
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M. DIOLOGEANT : Beaucoup de livreurs ne souhaitent pas rentrer chez les clients il faudrait anticiper 

cela, également . Jõai du mal ¨ faire confiance en  votre capacité à adapt er les quotas d e livraisons car 

nous avons fait cette demande pour les techniciens et cela nõa pas ®t® pris en compte. Au passage, le 

nombre dõintervention SAV croit fortement, avec la reprise nous  risquons dõ°tre en sur productivit® avec 

moins de techniciens.  
 

M. MUSIAL : Je peux comprendre lõinqui®tude de nos livreurs, il est vrai que la livraison en pas de porte 

nous a permis de garder lõactivit® pendant le COVID et nous traiterons au cas par cas ces salari®s mais 

nous devons reprendre notre acti vité première, celle qui nous différencie des autres acteurs du 

march®, cõest essentiel pour notre entreprise. 
 

M. DIOLOGEANT : Attention a bien accompagner les équipes, il faut limiter les quotas et tenir un 

discours clair, il ne faut pas reproduire les e rreurs constat®es sur lõactivit® SAV. 
 

M. MUSIAL : Je mõexprime pour la fili¯re livraison, aujourdõhui les quotas ont ®t® adapt®s. Nous allons 

nous adapter progressivement.  
 

M. VILLA : On se rend compte quõil y a d®j¨ beaucoup de clients en attente pour de la livraison GEM 

avec installation, les livreurs sont déjà fatigués moralement et physiquement, attention à  ne pas 

surexposer ces salariés dans les prochains jours, il faut adapter les quotas.  
 

M. MUSIAL : Chaque PF va gérer ses équipes, certains de nos c lients ne souhaiteront pas une installation 

et nous devrons adapter nos tournées. Nous comptons également sur la sous -traitance pour assouplir 

les tournées de livraison.  
 

M. VILLA : Comment allez -vous organiser lõactivit® prestation à  domicile dans les jours à venir  ? 
 

M. MUSIAL : Nous allons essayer dõall®ger les volumes de livraison en poussant sur lõemport® magasin, les 

prestations sont un service à  la carte et chaque responsable de PF devra sõassurer que la prestation est 

réalisable dans le respect des gestes barrières.  
 

M. VILLA : Jõentends et jõaimerais que le temps soit donn® pour mettre les ®quipes en confiance. 
 

M. MUSIAL : Si vous constatez des probl®matiques particuli¯res, nõh®sitez pas à  nous les remonter.  
 

M. DIOLOGEANT : Il faudrait faire une reprise progressive jusquõ¨ fin mai afin que chacun reprenne 

confiance.  
 

M. MUSIAL : Sur les prochaines livraisons nous aurons encore des produits en simple dépose chez le 

client, ce mélange va faire que les tournées vont être allégé es. 
 

M. VILLA : Je suis sur une plateforme et je constate quõil y a beaucoup de clients en attente pour des 

installations, ces retards , accumulés aux nouvelles ventes ne doivent pas surcharger les livreurs.  
 

M. MUSIAL : Nous nõavons pas la volont® de liquider le portefeuille de livraison très rapidement si cela 

doit se faire sur plusieurs jours nous prendrons le temps nécessaire.  
 

M. HEREDIA : Nous allons vous faire confiance cependant nous nõh®siterons pas à  vous informer des 

dérives si nous en constatons.  
 

M. DIOLOGEANT : Le message que  nous passons est que nous avons été déçus  de la gestion des 

techniciens pendant le confinement, nous espérons ne pas être déçu pour les livreurs.  
 

M. MUSIAL : Il sõagit -là  de deux métiers différents et je ne peux pas me prononcer pour les techniciens.  
 

M. DE LAPLAGNOLLE : Nous inviterons M. MUSIAL dans nos prochain s comité social économique pour 

nous faire un retour.  
 

M. VILLA : Avez -vous pu anticiper la problématique du ramassage de la D3E pour la reprise  ? 

Le problème étant que nous avons actuellement beaucoup de produits D3E sur site et cela devient très 

gênant.  
 

M. MUSIAL : En théorie, les sociétés collecteur s ont ®t® contact®es et lõactivit® doit reprendre 

rapidement.  
 

M. HARRE : Cela fonctionne déjà sur certaines PF.  
 




